OBIEKT : W ezet cieplny w bud. przy ul. Majda _nskiej 30/36_w Warszawie

OBLICZENIA AUTOMATYKI DO W EZ+ A CIEPLNEGO C.O. | C.W.U.

DANE DO OBLICZEN

Zapotrzebowanie ciepla na c.o.

Zapotrzebowania ciepla na c.w.
Parametry wody sieciowej

Parametry wody instalacyjnej

Cisnienie dyspozycyjne dla zimy

Cisnienie dyspozycyjne dla lata

Przeplyw wody sieciowej przez wezel c.o.

Przeplyw wody sieciowej przez wezel  c.w.ll stop.

jw. c.w | stop.

jw. c.w. latem

Przeptyw przez wezet podtgczeniowy zima

lato

Min. cisn. na zasileniu

Cisnienie parowania dla 122 C
Straty cisn. w wezle c.o.

Straty cisn. w obwodzie c.w.ll stop. dla zimy
j-w. c.w.l stop. dla zimy

j-w. c.w. dla lata

Straty cisn. w wezle podlaczeniowym dla lata

Strata cisn. na przetworniku przeptywu dla lata
(CH DN 50 Qn=15)

Strata cisn. w wezZle podigczeniowym dla zimy

Strata cisn. na przetworniku przeptywu dla zimy
(CH, DN 50 Qn=15)

Strata ci$nienia na zaw. reg. rozn. cisn.

Qco :=288-kW
Qow '=53.4 kW
tsz =122 c
tsp =70 c
tiz:=90 c
tip =65 c
Hd = 350 -kPa
Hdl =200 kPa
3
Geo =4.762- 1
h
3
Gowll =1.01.™
h
3
Gowl = 1.724. "
h
3
Gowl =1.071.™
2N
Ge =5.772.M
h
3
Gdl = 1.071-mT

pzmin :=1.1-MPa
ppar := 216 kPa

Hco :=23.13-kPa

Hewll :=12.71-kPa

Hewl =29.014 -kPa

Hewl :=27.625 -kPa

Hpl :=0.05-kPa

Hppl :=0.5-kPa

Hpz :=1.283-kPa

Hppz = 3-kPa

dp :=0.5-bar
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CZESC OBLICZENIOWA
Strata cisn.w wezle dla lata
pl :=Hcwl + Hpl + Hppl + dp
pl =78.175 kPa

Obl. opor reg. temp. w obwodzie c.w.ll stop
prew = (Hdl — pl)-0.8
prcw =97.460 -kPa

Obl. wspl. przepl. reg temp. pl =0.1-MPa

Kvrew = Gewl - Ll
prcw

3
Kvrew = 1.0850”;]

Dobrano zawér typ 3222/5825 firmy SAMSON DN 15; Kvs=2.5t/h

Kvscw =25

Spadek cisn. na zaworze calkowicie otwartym

[ Gowl |2
| Kvsow

prscwl (= pl-

prscwl = 18.353 °kPa

Autorytet zaworu reg. temp. dla lata

prxcw ;= _ prsowl
prscwl + Hewl
prxcw =0.399 Jest spelniony warunek

0.3<prx<0.9
Autorytet zaworu reg. temp. dla zimy

Gewll |2

prscwz p1-<

Kvscw

prscwz =16.322 kPa

prscwz
prscwz + Hewll + Hewl

prxcwz =

prxcwz =0.281 Jest spelniony warunek
0.3<prx<0.9

Regulowana ré znica ci $nien dla lata

prl :=Hcwl + prscwl

prl =45.978 -kPa

Spadek cisnienia na zaworze regulatora roznicy cisnien dla lata
prrcl :=Hdl — prl — Hpl — Hppl — dp
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Kvrrcl .= Gewl - Ll
prrcl

3
Kvrrel =1.053 T]

Obl. spadek cisn. na zaworze regulatora pogodowego
/dla sezonu ogrzewczego/

prco .= (Hd - Hco - Hppco) -0.3
prco =98.061 °kPa

Kvco :=Gco- Ll
prco

3
Kvco = 4.8090r:

Dobrano zawér typ 3222/5825 firmy SAMSON
Dn 40 ; Kvs=12.5

3
KVSCO = 12.5-%

Spadek cisn. na zaworze catkowicie otwartym

prsco .= pl-

Gco 2
Kvsco

prsco = 14.513 °kPa

Autorytet zaworu reg. pogodowego

prsco
prsco+ Hco+ Hewl + Hppco

prxco =

prxco =0.218 jest spelniony warunek
0.2<prx<0.8
Spadek cisn. w obwodzie c.o.
pco ‘= Hco + prsco+ Hewl + Hppco

pco =66.657 -kPa

Spadek cisn. w obwodzie c.w.
pcw = Hcwll + prscwz + Hewl

pcw =58.046 °kPa
Regulowana ré znica ci $nien dla zimy

prz .= pco

prz =66.657 °kPa
Obliczeniowy op6r regulatora réznicy cisnien

prrc .= Hd - prz - Hpz - Hppz- dp
prrc =229.060 °kPa

Kvrrc .= Gc- Ll

prrc
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3 3
Kvrrel =1.053 ”;

errc:3.814on; Gc:5.7720n;

Pozostawiono regulator réznicy cisnien z ograniczeniem przeplywu
firmy SAMSON typ 47-1 ; DN 32 ; Kvs=10

3
Kvs = 10- 1"
h

z:=0.55

Spadek cisn. na zaworze catkowicie otwartym
2

prs:= pl-/g
|Kvs

prs =33.316 *kPa

Autorytet zaworu reg. réznicy cisnien dla zimy

prs+ dp
prs+ Hpz + Hppz + dp

prx =

prx =0.951 Jest spelniony warunek
0.5<prx<1.0

Spadek cisn. na reg. rézn. cisn. dla lata

Gowl |2

prdl = p1-<
Kvs

prsl =1.147kPa

prsl + dp

prxl :=
prsl + Hpl + Hppl + dp

prxl =0.989 Jest spelniony warunek
0.5<prx<1.0

Sprawdzenie regulatora roznicy cisn. ze wzgledu na kawitacje
prdop :=z-(pzmin— ppar)
prdop =486.200 kPa

Max. cisnienie dyspozycyjne ze wzgledu na kawitacje
Hddop = prdop + Hpz + dp+ Hppz+ prz
Hddop = 607.140 °kPa

Max. cisn. dyspozycyjne ze wzgledu na stopien otwarcia reg. rézn. cisn. dla zimy

[ G \?

prrcl =
10.3:Kvs

prrcl =370.178 °kPa
Hdp = Hpz + prz+ prrcl + dp+ Hppz
Hdp =491.118 °kPa
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Max. cisn. dyspozycyjne ze wzgledu na stopien otwarcia reg. rozn. cisn. dla lata

2
[ Gewl ol

prrcl =
10.3:Kvs

prrcl =12.745 kPa
Hdpl :=Hpl + prl + prrcl + dp+ Hppl

Hdpl =109.273 °kPa

Stopien otwarcia reg. rézn. cisn.

dla lata
__ Kuvrrcl
nl =
Kvs nl =0.105 jest
spelniony warunek
0.3<n<0.9

dla zimy - Kvrrc nalezy zainstalowac kryze
Kvs nz=0.381

Minimalne wymagane cisnienie dyspozycyjne
dla lata

Hdw! :=Hpl + Hppl + dp+ prl + prdl Hdwl =97.675 °kPa
dla zimy
Hdwz := Hpz + Hppz + dp + prz + prs Hdwz =154.256 °kPa
Dobér zaworu na obejsciu c.o. m3
Gcol =0.714—
h
Gco2 .= Geo— Geol
m3
Geo2 = 1.278-T Hewl =29.014 °kPa Hcol :=0.288-kPa
Hzo = Hewl + Hcol Hzo =29.302 °kPa

Kvo := Gco2- Ll
Hzo

3

Kvo :2.3610”;]

Dobrano zawér odcinajgco-regulacyjny NAVAL DN 65, nastawa 2.25
3

Kv =2.48."
h
2
pzo = <GIEOZ pl pzo = 26.556 *kPa
v
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